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Розвиток абстрактного мислення в учнів 10-11 класів є вкрай 

важливим, оскільки він сприяє формуванню критичного та творчого 

підходу до рішення задач, а також покращує їхні аналітичні здібності. 

Особливо важливо це в контексті сучасних технологічних викликів, де 

учні повинні бути здатні застосовувати свої знання для вирішення 

реальних проблем. 

Абстрактне мислення – це процес, який людина використовує 

для розуміння та аналізу інформації з навколишнього світу, яку не 

можна сприйняти за допомогою зорових або чуттєвих органів. Це 

здатність розуму розуміти, аналізувати та оцінювати ідеї та поняття. 

Абстрактне мислення є важливою частиною критичного мислення та 

навичок розв’язування проблем [1]. 

Абстрактне мислення є однією з ключових навичок, 

необхідних для успішної кар'єри в технологічній галузі, і вона 

формується і розвивається протягом освітнього процесу. 

Розвиток абстрактного мислення допомагає учням 10-11 класів 

збільшити свій інтелектуальний потенціал і розширити свої 

пізнавальні можливості, вирішення проблем та створення нових ідей 

допомагає учням розширювати свої границі мислення і створювати 

інноваційні рішення.  

Абстрактне мислення є важливою навичкою для успішного 

навчання, оскільки воно допомагає учневі розуміти та аналізувати 
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нову інформацію, будувати логічні зв'язки між концепціями та 

застосовувати отримані знання до розв'язання різних завдань. 

Абстрактне мислення також сприяє розвитку креативності та уяви, що 

робить його важливим елементом освіти. 

І. Осадчий, зазначає – «найвищий рівень наукового 

моделювання, абстрактна система узагальненого достовірного знання, 

що описує й пояснює певну сукупність об’єктів; системне ідеалізоване 

сутнісне відображення частини реальності» [2, с.90].  

Особливості прояву абстрактного мислення в учнів 10-11 

класів є важливим аспектом вивчення цієї теми. У цьому віці учні вже 

мають певні базові знання різних технологічних процесів, але вони ще 

не повністю розуміють їх сутність та природу. Розвиток абстрактного 

мислення має на меті допомогти їм усвідомити концепції і принципи, 

на яких ґрунтується технологічний процес. 

Одним зі способів розвитку абстрактного мислення під час 

уроків технології може бути активне використання питань «чому?» та 

«як?» під час вивчення нових матеріалів. Наприклад, під час 

виконання практичних завдань, учні можуть запитувати себе, чому 

певний вибір матеріалу, його кольору чи методу був зроблений, або 

які можуть бути альтернативні шляхи виконання завдання. Це 

сприятиме розвитку їх аналітичних навичок та здатності розуміти 

абстрактні аспекти технічних процесів [1]. 

На уроках технології учні отримують можливість не лише 

вивчати теоретичний матеріал, але й використовувати його на 

практиці. Вони розвивають свої навички аналізу, синтезу, оцінки і 

прийняття рішень, що має велике значення для їх подальшого 

професійного та особистісного зростання. 

Для розвитку цієї навички необхідно створювати сприятливу 

атмосферу, заохочуючи учнів думати самостійно, ставити запитання і 

шукати відповіді власними зусиллями. Можливо використовувати 

інтерактивні методи навчання, такі як моделюючі вправи, «дебати», 

«мікрофон», «брейн-ринг» та інші, щоб стимулювати абстрактне 

мислення учнів [3, с.6]. Методи, які можна використовувати: 

1. Рольова гра: Учні можуть брати участь у рольових 

інтерактивних ситуаціях, де вони роблять власні вибори та вирішують 

технологічні завдання з різних позицій. Це допоможе їм розвивати 

абстрактне мислення та абстрактні навички, оскільки вони змушені 

розглядати ситуації з різних точок зору. 
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2. Проєктна робота: Створення проєктів, будівництво моделей 

або робота в групах над конкретним завданням може стимулювати 

учнів думати креативно та абстрактно. Вони повинні будуть 

розробляти ідеї, знаходити рішення та працювати над власними 

варіантами вирішення проблем. 

3. Дискусії та дебати: Залучення учнів до обговорення різних 

технологічних питань або ролі техніки в суспільстві може сприяти 

розвитку їхнього аналітичного мислення та здатності робити 

абстрактні висновки [3, с.19].  

Технологічна підготовка дозволяє залучати учнів до активного 

творчого мислення та розвивають їх здатність до абстрактного 

мислення, що сприяє їхньому успіху як у навчанні, так і в 

майбутньому професійному житті. Технологічна підготовка може 

стати важливим інструментом для розвитку абстрактного мислення 

учнів 10-11 класів, утверджуючи їх підготовку до майбутньої 

успішної кар’єри та активного громадянського життя в сучасному 

світі. З плином часу технологічний прогрес буде розширювати свої 

можливості, тому учні повинні мати змогу зрозуміти і опанувати нові 

концепції та ідеї. Це вимагатиме від них ще більшого зосередження на 

розвитку абстрактного мислення. 

Інновації в освіті, спрямовані на розвиток абстрактного 

мислення учнів 10-11 класів у процесі технологічної підготовки, 

включають застосування сучасних методів і технік, які сприяють 

розвитку креативності, просторового мислення та аналітичних 

здібностей учнів. Забезпечення доступу до цифрових технологій, 

впровадження інтерактивних методик та співпраця з педагогами-

інноваторами є ключовими аспектами розвитку абстрактного 

мислення учнів у сучасній освітній парадигмі. 
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Нові реалії освітнього процесу, обумовлені пандемією 

 COVID-19, війною ще більше загострили проблему активізації 

інноваційної діяльності українських закладів освіти. Сьогодні вже 

просто неможливо працювати «по-старому», використовуючи накопи-

чений арсенал підходів та інструментів до здійснення управлінської 

діяльності. Традиційні продукти , послуги та  більш традиційні моделі 

навчання вже не цікавлять споживача, «світ» якого змінився, оскільки 

не відповідають його потребам, інтересам, обмеженням, не приносять 

йому цінності (корисності). Отже, без інновацій в освіті ми не в змозі 

забезпечити ані поточної конкурентоспроможності та клієнтської 

привабливості, ані довготривалої життєздатності. 

Термін «дизайн-менеджмент» практично не поширений в 

Україні. Але історія цього менеджменту вперше починається у 
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